

■ Specialiștii C&W Echinox România: "Piața locală a spațiilor industriale și logistice va ajunge la 3 milioane metri pătrați, la finele anului" **PAGINA 2**

■ Sorin Boza, CEO: "Băncile spun că CEO nu mai este copilul ăla sărac al Sistemului Energetic Național" **PAGINA 3**



■ Vânzări record pentru Renault-Nissan, în primul semestru din 2017 **PAGINA 4**

■ Primăria Galați împrumută 100 de milioane de lei de la CEC Bank **PAGINA 8**

■ VOCI. Profețiile lui Elon Musk - Apocalipsa robotizată **PAGINA 14**

■ Fost executiv "Fiat Chrysler", acuzat că a "sifonat" milioane de euro cu liderul de sindicat **PAGINA 16**



GRAM AUR = 158,0519 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,0643 RON EURO = 4,5656 RON DOLAR = 3,8936 RON

OK, chinezii cumpără Rompetrol, dar obligațiile din memorandumul cu statul român cui revin?

● Consiliul Suprem de Apărare a Țării și Consiliul Concurenței au aprobat tranzacția dintre KazMunayGas și China Energy Company Limited ● Nici o vorbă despre Memorandumul de Înțelegere semnat în 2013 de statul român și Rompetrol Group și care s-a prelungit de peste zece ori

Compania chineză China Energy Company Limited (CEFC) a primit, recent, acordul din partea Consiliului Suprem de Apărare a Țării și confirmarea Consiliului Concurenței pentru finalizarea tranzacției de preluare a pachetului majoritar de acțiuni al KMG International (KMG), potrivit unui comunicat de



presă al KMG International, care precizează că aprobările primite din partea autorităților abilitate din România reprezintă o etapă importantă în derularea procedurilor tranzacției. După toate demersurile legale necesare, tranzacția poate fi încheiată în această toamnă, conform KMG International. (A.S.)

(continuare în pagina 3)

ÎN SCANDALUL DUBLULUI STANDARD

Petre Daea l-a scos din minți pe Mihai Tudose

● Ministerul Agriculturii continuă să ascundă numele produselor cu dublu standard și ale producătorilor acestora ● "Ministrul agriculturii a gestionat defectuos problema dublului standard al alimentelor", susține Costel Stanciu, președintele APC, care a cerut demisia lui Petre Daea

Rezultatele analizelor privind dublul standard, efectuate la unele alimente și prezentate, miercuri, de ministrul agriculturii Petre Daea a ridicat o serie de semne de întrebare, indignând atât presa, cât și pe reprezentanții asociațiilor pentru consumatori și determinându-l chiar pe șeful Guvernului Mihai Tudose să ceară explicații pe subiect.

Mai exact, ministrul agriculturii

și a anunțat, sec, că nouă produse alimentare de la noi au caracteristici diferite față de produsele din vest și că nu poate să ne spună care sunt numele mărcilor, ale producătorilor și ale comercianților acestora.

Doi dintre întrebările pe care ni le-am pus cu toții sunt de ce teste au fost făcute doar la unele produse alimentare și nu și la mărfuri nealimentare de genul detergenților sau

cosmetecilor și de ce nu putem săi care sunt, exact, produsele neconforme.

Răspunsul ministrului de resort la aceasta din urmă este că nu poate oferi detalii legate de numele comercianților și producătorilor în cazul cărora s-au descoperit produse alimentare susceptibile de dublu standard întrucât există riscul unor procese juridice, care ar costa foarte mult.

Și răspunsurile transmise, ieri, de reprezentanții Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorului (ANPC) sunt evazive, în condițiile în care, autoritățile din alte țări care se confruntă cu problema dublului standard, au menționat care sunt numele produselor în cauză și le-au retras de pe piață.

RAMONA RADU
(continuare în pagina 4)

DUPĂ ACHIZIȚIA BĂNCII ROMÂNEȘTI

OTP Bank vrea să convertească creditele date de Banca Românească în CHF

Vânzarea Băncii Românești către OTP Bank a fost semnată de grecii de la National Bank of Greece (NBG), potrivit unui comunicat de presă, care anunță că banca noastră cu acționarariat ungar achiziționează pachetul de acțiuni de 99,28% deținute de NBG la Banca Românească.

Clienții Băncii Românești nu sunt afectați în niciun fel de achizițarea acestei bănci de către OTP Bank, anunță reprezentanții băncii cu acționarariat maghiar, precizând: "În momentul de față, condițiile contractuale rămân neschimbate. OTP Bank România dorește să pună și la dispoziția clienților Banca Românească oferta din cadrul programului de conversie a creditelor în CHF.

În urmă cu mai puțin de un an, OTP Bank anunța că peste 7.000 de clienți ai săi, respectiv echivalentul a 72% dintre persoanele împrumutate în francii elvețieni (CHF) au semnat contractele de conversie a creditelor, în cadrul programului lansat de bancă.

Reprezentanții OTP Bank au menționat, la vremea respectivă, că 879 de contracte de creditare implicate în litigiu cu banca au fost convertite în cadrul acestei acțiuni, disputele dintre cele două părți fiind încheiate în mod amiabil. Totuși, instanța a stabilit 386 de de-

cizii finale pentru reconcilierea părților implicate. "Pentru 71% dintre litigiile cu banca, deciziile oferite de către OTP Bank prin programul de conversie au fost mai mari decât sumele obținute în instanță", au afirmat sursele citate, adăugând: "Discouturile aplicate creditelor în CHF prin programul de conversie au fost prețurate de către clienții băncii, în comparație cu rezultatele posibile ale unui caz în instanță, care ar fi implicat un interval de timp mult mai lung de soluționare, costuri suplimentare pentru clienți, precum și riscul ridicat de a obține reduceri mult mai mici sau chiar riscul potențial de pierdere. Constantin Mares, Manager de Proiect al Programului de Conversie în cadrul OTP Bank România, a precizat că discountul mediu oferit pentru conversia creditelor în CHF a fost de 21,2%, pentru discounturile oferite prin programul de conversie banca asumându-și un efort financiar de aproximativ 425 de milioane de lei.

Laszlo Diosi, CEO OTP Bank România, a menționat: "Fiecare client a primit o ofertă personalizată, în funcție de tipul său de credit, anul în care a fost acordată și rata inițială a dobânzii".

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 2)

Journal de criză

Surse: "Deutsche Bank" va recupera 40 de milioane de euro, bonusuri de la foștii executivi

Un actual executiv și zece foști directori ai "Deutsche Bank" AG - a cea mai mare bancă germană - au convenit să renunțe la bonusuri totale de aproape 40 de milioane de euro (47 de milioane de dolari), spun surse citate de Reuters.

Acestea menționează că acordul dintre foștii manageri, printre care se numără ex-directorii executivi Josef Ackermann și Anshu Jain, precum și actualul șef al departamentului de riscuri, Stuart Lewis, urmează să fie anunțat în curând.

"Deutsche Bank" a refuzat să comenteze informația publicată de Reuters.

În luna mai, președintele consiliului de supraveghere din cadrul băncii, Paul Achleitner, le-a spus acționarilor, în adunarea generală anuală, că boardul și două comisii poartă discuții cu privire la nevoia de responsabilitate personală și colectivă pentru proasta administrare din trecut.

La începutul lunii curente, directorul executiv al "Deutsche Bank", John Cryan, a declarat că nu are în plan să demisioneze, afirmația venind în contextul în care Christian Sewing și Markus Schenck au preluat, fiecare, funcția de co-director executiv adjuncți la începutul lui 2017, ceea ce a generat unele speculații potrivit cărora am putea asista la un plan de succesiune. (V.R.)

Alpha Bank vrea să lanseze obligațiuni de până la 300 milioane lei

● Sergiu Opreșcu, în ianuarie 2016: "Suntem la nivelul incipient din punct de vedere al obligațiunilor corporatiste și este o rușine să fim aici după 22 de ani de piață de capital în România. Pentru sistemul bancar ar fi importantă dezvoltarea unei piețe a obligațiunilor pentru că, la creditare, am avea de-a face și cu o componentă de lichiditate"

Alpha Bank intenționează să lanseze o emisiune de obligațiuni, după cum a anunțat ieri, instituția de credit, menționând: "Alpha Bank România analizează oportunitatea de a accesa piața locală de obligațiuni prin lansarea unei emisiuni de obligațiuni, după ce, recent, agenția financiară internațională Moody's a atribuit băncii ratingul Baa

pentru depozite pe termen lung în lei și valută, rating de bază B2 și rating de contrapartidă Baa2. Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor Alpha Bank România a aprobat lansarea primei emisiuni de obligațiuni în valoare de până la 300 milioane lei, pentru diversificarea surselor de finanțare ale băncii. (E.O.)

(continuare în pagina 15)

A ATINS CEL MAI REDUS NIVEL DE DUPĂ 2015

Francul elvețian, în depreciere semnificativă față de euro

Francul elvețian a scăzut ieri, pe piețele externe, ajungând la cel mai scăzut nivel față de euro de după eliminarea plafonului minim al cursului de schimb, în 2015, deoarece investitorii se așteaptă ca Banca Națională a Elveției (SNB) să mențină politica monetară relaxată, în timp ce alte bănci centrale importante se îndreaptă către o însuspire.

Francul s-a depreciat cu 0,6% ieri, ajungând la 1,1239 unități/euro, cel mai redus nivel din 15 ianuarie 2015, când SNB a decis să renunțe la plafonul minim de 1,20 franci/euro impus cursului de schimb. De la începutul acestei săptămâni, moneda elvețiană a pierdut 1,8% față de cea

europeneă.

Analizii băncii franceze "Credit Agricole" amintesc că președintele SNB, Thomas Jordan, a reiterat, săptămâna aceasta, că francul elvețian rămâne semnificativ supraevaluat, astfel că vor fi menținute actualele decizii de politică monetară, ratele negative ale dobânzilor și intervențiile pe piața valutară.

În această primăvară, Thomas Jordan sublinia că Banca Națională a Elveției este pregătită să coboare și mai mult

dobânda de politică monetară în teritoriul negativ și să își înnulțască intervențiile pe piață, dacă va fi necesar să slăbească francul.

SNB a raportat un profit de peste 24 de miliarde de franci elvețieni pentru 2016, datorită câștigurilor obținute de pe urma detinerilor masive de valută și a ratelor negative ale dobânzilor. Câștigul a venit după o pierdere de 23,3 miliarde de franci în 2015, respectiv un profit de 38 de miliarde de franci în 2014. (A.V.)

Francul s-a depreciat cu 0,6% ieri, ajungând la 1,1239 unități/euro, cel mai redus nivel din 15 ianuarie 2015.

EXPERTI DIN PIAȚA DE PROFIL:

"Prețul energiei la consumatori nu trebuie legat de cel de vânzare pe piața spot"

● ANRE: "Nu am sesizat, în această perioadă, comportamente care să denatureze prețul pe PZU și să ne conducă la suspiciunea de manipulare" ● Ionel Ilie, director în cadrul CEOltenia: "Dacă credeți că este cineva care poate să influențeze piața, în afară de Hidroelectrică, vă înșelați" ● Producători, furnizori și autorități din energie s-au contrazis, ieri, timp de câteva ore pe marginea contextului în care prețul energiei a crescut pe piața spot, fără să ajungă la vreo concluzie



Prețul energiei - care a crescut, în ultima perioadă, pe piața spot de pe OPCOM (PZU), ajungând și la dublul nivelului de anul trecut - și contextul în care se întâmplă acest fenomen au incins,

ieri, spiritele mai multor producători, furnizori și reprezentanți ai autorităților din domeniu, care s-au contrazis, timp de câteva ore, în cadrul unei dezbateri pe subiect, fără să ajungă la vreo concluzie.

Una dintre problemele pe care majoritatea dintre noi se ridicăm când discutăm despre prețul energiei este dacă acest preț crescut de pe PZU (Piața pentru Zina Următoare) se va regăsi în facturile consumatorilor finali.

Unii experți în energie susțin că cele două lucruri ar trebui să fie total diferite și să nu se influențeze una pe cealaltă.

Specialiștii consultați opiniază: "Consumatorii sunt de vină că nu se

ținută cu atenție în contractele încheiate cu furnizorii. Există contracte în care prețul din PZU se reflectă în factură.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 4)

